离退休党委组织专题学习习近平总书记 重要讲话和全国两会精神

3月14日下午,学校召开党委理论中心组学习扩大会议,专题学习习近平总书记两会期间重要讲话和全国两会精神。离退休党委在离退休处317教室设分会场,组织离退休各党支部书记、委员,以及在职党支部全体党员集中收看了视频直播。大会邀请全国政协委员、北京交通大学数智轨道交通研究院院长钟章队教授作辅导报告。校长、党委副书记余祖俊主持会议并讲话。



钟章队作"创新驱动发展 实干惠及民生"主题辅导报告,

带领大家学习习近平总书记在全国政协民盟、民进、教育界 联组会上的重要讲话精神,对政府工作报告进行全面解读, 聚焦"扩大内需""发展新质生产力""教育科技人才一体化" 等深入诠释。他围绕交通发展、人工智能、银发经济、网联 汽车等提案,分享了自己履职情况,还立足新技术、新产业、 新业态带来的机遇与挑战,对学校进一步深化改革、推进各 项事业高质量发展提出了积极建议。



余祖俊表示,钟章队教授多年来坚持"为国履职、为民尽责",深耕交通、教育、产业等领域提出议案、咨政建言,持续发出交大声音,为提升学校影响力作出重要贡献。

余祖俊强调,习近平总书记在两会期间多次发表重要讲话,着眼党和国家事业全局,提出一系列重要论断和重要要

求。要一体贯通做好学习领会,深刻认识中国式现代化对教育、科技、人才的需求,树立高度的政治责任感和使命感,将学习贯彻两会精神和学习党的二十届三中全会、全国教育大会和总书记重要回信精神贯通起来,在服务教育强国建设中实现自身发展新跨越。要聚焦重点做好贯彻落实,直面国家战略和科技发展的新要求,抓住高等教育综合改革的新机遇,准确把握学校发展目标定位,发挥"一校多区"资源优势,统筹加强党的建设、优化学科布局、推进有组织科研、建好人才队伍、全面深化改革、加强国际化建设,共同开创学校跨越式发展新征程。

参加学习的离退休党员们表示他们对政府工作报告中 养老和民生等问题特别关注,通过学习进一步增强了责任感 和使命感,他们将继续为学校的改革和发展积极建言献策、 贡献"银发"力量。